

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cane de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.500

Segovia.—Jueves 30 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

ESPEJO DE TRAICIONES

Portela se incorpora a la horda de Valencia

No hacemos ninguna metáfora si decimos que la lectura de unas recientes declaraciones de Portela Valladares levantan el estómago en sensación terrible de asco. El asco físico, que es signo deficiente del asco moral que produce lo repugnante y monstruoso.

Piadosamente pensando, casi creíamos que Portela Valladares guardaría durante toda su vida un silencio que, en la medida de lo posible, nos hiciera olvidar su nombre. Difícil era que nuestra memoria (anticipo de la conciencia histórica), eliminase el recuerdo de uno de los hombres que más alevosamente alzaron las exclusiones de la ley, para que se desbordase ese torrente de las peores pasiones, que llegaron a teñir, con su sangre, los españoles inmolados a la causa nacional.

Le correspondía a Portela preservar al país de una revolución, que se anunciaba horrenda, y no dudó en traicionar su mandato de defender la legalidad (aunque fuese tan precaria como la de Febrero de 1936) para franquear el paso al Poder de los hombres que ya contaban en su haber con los crímenes de Asturias de 1934 y con los de otras regiones y lugares a través de tanto tiempo de delincuencia impune, más las inducciones a nuevos delitos, que fueron médula de la propaganda electoral del Frente Popular. El fatídico jefe del Gobierno, que el 16 de Febrero se alió a los primeros resultados de las elecciones (ni auténticas ni completas), abandonando el Gobierno en la mano alevosa de Azaña, Prieto y Martínez Barrio, para que ultimase la siniestra labor de fraude y crímenes que todos atestiguamos con nuestro horror y nuestros lutos, ha marchado a Valencia, donde se propone asistir a la trágica mascarada parlamentaria del 1.º de Octubre.

Pero no ha prescindido de ilustrar su proceder con las declaraciones a que en un principio aludimos, insertas en «La Dépêche», de Toulouse. Tenía que hablar—dice Portela Valladares—porque se han producido nuevos acontecimientos, que han cambiado completamente la fisonomía de España, a saber: Por una parte, el Gobierno de la República española está actuando como un Gobierno ordenado, de autoridad y de respeto para con las leyes; el otro hecho es la intervención de fuerzas extranjeras. Esto es equivalente a arrancarles a los españoles el derecho a gobernar por sí.

Sería estúpido refutar afirmaciones que la realidad desmiente, con plena evidencia. Ni el Gobierno de Valencia gobierna, ni aunque hubiese establecido el principio de autoridad (hipótesis inadmisibles) podría descargarse de los crímenes cometidos por los mismos elementos que lo constituyen y sostienen en etapas sin solución de continuidad. Aparte de que un asesino ocioso, porque le falten víctimas, no sería, en modo alguno, hombre rehabilitado. Pero es que, además, el criminal rojo, respaldado en Valencia, sigue con el arma homicida al brazo.

Respecto a la intervención extranjera y al derecho de los españoles a gobernarse a sí mismos, cualquiera sería que Portela Valladares ignora la gravitación de Moscú sobre la República republicano-marxista y la intervención preponderante, en las hordas rojas, de mandos extranjeros y

Brigadas Internacionales. Mas no cabe presunción alguna de ignorancia o error, dado el volumen y claro significado de todo lo que está acaciendo y no olvidemos, a mayor abundamiento, que Portela Valladares conoce perfectamente la gestión a este propósito de todas las Internacionales, porque una de éstas, la masonería, es la suya, su pedestal, su órgano impulsor, la fuerza que le llevó al Poder, tras muchos años de eclipse, sin que el descalificado ex ministro de la Corona contase en la política nacional con el menor sustentáculo confiable.

La misma fuerza que le obligó a transmitir el Gobierno, con nocturnidad y alevosía, a la cuadrilla del Frente Popular que ahora le hace volver a la zona roja para ocupar un escaño en un falso Parlamento con diputados falsos, pero delincuentes de veras.

Más cosas ha dicho el hombre de Febrero de 1936, traidor a España, para servir consignas de la revolución

mundial. Ha dicho que el Poder civil debe ejercer la supremacía sobre todos los partidos y castas, que las democracias no pueden vivir si les falta la mano inflexible de la autoridad. Que se han abierto nuevos horizontes para hombres que profesen ideas liberales y democráticas, como que la etapa anterior al 19 de Julio de 1936, es la más floreciente, la más dichosa, la más rica de la Historia de nuestro país. Que los ensayos más avanzados no deben asustar.

Podemos continuar extractando (¡qué asco!), pero no hace falta. Portela Valladares no necesita de nuevas acciones para hundirse en el desprecio de cualquier espíritu honrado. Un imborrable estigma cubre de oprobio al hombre que acaba de decir, camino de Valencia, las impudencias transcritas, en mezcla, cuyos componentes no sabríamos graduar con nuestra repulsa por tratarse de una locura criminal, de entontecimiento senil y de inconsciencia de alma embotada en todas las claudicaciones.

Sacrificio y gloria de la vida militar

«No es la vida militar camino de regalo y de deleite, sino que encierra grandes penalidades, trabajos y sacrificios; gloria, también; mas, como las rosas, surgen entre las espinas. No olvidéis que el que sufre, vence, y ese resistir y vencer de cada día es la escuela del triunfo y es mañana el camino del heroísmo.»

En la inauguración de la Academia general Militar de Zaragoza, verificada en 1928, y a cuyo acto asistió el entonces jefe del Gobierno don Miguel Primo de Rivera, el general Franco, director de dicho Centro de enseñanza militar, dirigió las sublimes palabras transcritas a los alumnos de éste, en las cuales puso de manifiesto que la carrera de las armas es dura y llena de sacrificios, dándoles así a entender que la Patria necesita de la abnegación y de las penalidades que sufran los oficiales del Ejército en el cumplimiento de sus deberes para ser próspera y grande, creando al mismo tiempo entre los elementos civiles ese espíritu de ejemplar conducta, en beneficio de España.

UNA FECHA Y DOS SIGNIFICADOS

El mismo día que celebra la España nacional la exaltación del Generalísimo Franco a la jefatura del Estado, representa el Gobierno de Valencia la farsa de un Parlamento que, tiempo ha, dejó de serlo, si es que alguna vez existió. Pero el último Parlamento del Frente Popular nació con tacha de ilegitimidad y el Gobierno de entonces, como el de ahora, ni siquiera sabe guardar las apariencias. Es decir, mientras nuestra España cubre sus jornadas históricas en lo militar y en lo civil, con tanto éxito como patente buena fe, la España que los revolucionarios de Valencia y de Moscú pretenden inútilmente retener bajo sus rojas banderas, prosigue su política.

De impostura, no aludimos ahora a sus delitos de sangre y rapina, porque cada una de esas formas de delincuencia requiere consideración especial y la reunión del Parlamento es motivo más que suficiente para que atendamos ahora a las falsedades que se venen perpetrando. No puede reunirse lo que no existe, ni el Parlamento constituye actualmente otra cosa que un grupo de actores, cómplices o encubridores del gran crimen que la República cometió contra España. Desde este punto de vista, los escaños despoñados por varias razones, equivalen a un gran banquillo de acusados. España acusa, en efecto, a los diputados del Frente Popular que concurren a ese simulacro de Cortes. ¿No recuerda el elector cómo fué elegido el Parlamento en Febrero de 1936? Sin garantías jurídicas,

políticas, morales; sin que sus resultados llegaran a ser conocidos sino después del asalto al Poder de un conglomerado revolucionario. El Frente Popular, que así pudo intervenir, dolorosamente intervino en las segundas vueltas, en los escrutinios todos y en los dictámenes de la Comisión de Actas. Aun así, no pudo evitar, tras el escandaloso saqueo, que las minorías de oposición contasen con grupos numéricamente importantes, asistidos por una fuerza moral que nadie podía regatearles, puesto que todos se dieron cuenta de los atropellos irregulares perpetrados.

Pero como el Frente Popular no estaba dispuesto a paliar sus atrocidades, hizo cometer el asesinato de Calvo Sotelo, no sólo español preclaro, sino jefe destacadísimo de la oposición parlamentaria. Después de este diputado ilustre cayeron otros en virtud de armas distribuidas por el Gobierno a las hordas de sus correligionarios. En la caza del hombre, el Parlamento ofreció magníficos blancos, y hasta una treintena de diputados cayó bajo el plomo republicano-marxista. Hubiese bastado esto, que se consumió, naturalmente, contra toda ley—no hubo de parte del Gobierno ni aun hipócritas protestas—, hubiese bastado, repetimos, tanto asesinato de diputados a la sombra del propio Estado republicano, para que el propio Parlamento perdiese su virtud jurídica. Pero hay ochenta o noventa que han desaparecido de la España roja o la sirven en el extranjero con cargo diplomático, o en comisiones políticas, o sin nada de esto, simplemente por el afán de ponerse a salvo.

¿Cuántos diputados quedan? La mitad de esa presunta representación nacional a que antes aludimos ya sabemos lo que significa: la conculcación de las propias leyes republicanas. Ni la Constitución ni ley complementaria alguna les abona. Ni apenas podrán someterse al Reglamento de la Cámara.

¿Piensan en comisiones y turnos en contra?

Mientras Valencia pretende, una vez más, engañar no sabemos a quién con su formulismo hueco, pero salpicado de sangre y lodo, la España nacional, agrupada en torno a Franco, jefe de su Estado, su Generalísimo, su adalid, celebra el primer aniversario de la investidura que no pudo menos de recaer en él. Los españoles ven en Franco la cabeza del Estado. Pero nuestro Estado es un cuerpo completo con brazos para esgrimir armas o manejar útiles de trabajo, con pies ágiles para mar-

char por el camino de las grandes empresas nacionales, con un pecho recio y en él un corazón que late con la palpación de las grandes horas históricas. Frente a esta realidad ejemplar y magnífica, el supuesto Gobierno de Valencia no puede mostrar otra cosa que no sea sombra de régimen monstruoso, arrinconado como fiera agazapada en unos cuantos despachos y en un salón que llenarán con sus gritos, ya que no con su remordimiento, unos cuantos fantasmas impotentes y maléficos.

La "Air Pirynées" suspende sus servicios entre Francia y Asturias

París, 29.—La Compañía francesa «Air Pirynées», creada de acuerdo con el Gobierno rojo de Valencia para el servicio entre Francia y el Norte de España, ha decidido suspender los vuelos a causa de los riesgos a que se exponen los aviadores si quieren acercarse a Gijón.

De interés para los alcaldes y fabricantes de harinas

Recibimos las siguientes Circulares del Servicio Agronómico Nacional: Se comunica por la presente Circular a todos los fabricantes de la provincia, de acuerdo con el Decreto número 341, y por Orden de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola, que no podrán cerrar ni suspender las compras de trigo, mientras no tengan cubierto el cupo de compras mensual.

Segovia, 29 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El ingeniero jefe, Antonio Baeza.

Para el cumplimiento de orden urgente de la superioridad, en relación con el Servicio Nacional del Trigo, los señores alcaldes de la provincia remitirán en el plazo de cuatro días a partir de la aparición de esta Circular en el «Boletín Oficial» de la provincia, los datos siguientes: Cuantías de las existencias trigueras que se consideran disponibles para la venta, detallando, a ser posible, qué cantidad corresponde a trigo añejo.

Capacidad de almacenes trigueros en la localidad y que por sus condiciones puedan interesar al Servicio, fijando la capacidad por local. El plazo que se señala es improrrogable.

Segovia, 29 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El ingeniero jefe, Antonio Baeza.

Las mujeres de la zona roja deben prepararse

Para sustituir a los hombres en fábricas y talleres

Valencia, 29.—Indalecio Prieto ha hecho pública una nota en la que advierte a las mujeres que deben prepararse para sustituir a los hombres en las fábricas y talleres a causa de las movilizaciones.

EL MERCADO DOMINICAL EN EL AZOGUEJO

Continuará celebrándose en los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre próximos

La Delegación provincial del Trabajo nos remite la siguiente nota: «Terminando el próximo día 1.º de Octubre el plazo de excepción que, como consecuencia de las necesidades militares de la plaza de Segovia, se concedió para la celebración de un mercado dominical en El Azoguejo—mercado prohibido por el artículo 12 del Reglamento de 17 de Diciembre de 1936 para la aplicación del Decreto-ley de 8 de Junio de 1925—, y previa la manifestación del excelentísimo señor gobernador militar de esta plaza, de continuar las condiciones que en su día hicieron preciso el establecimiento del estado de excepción y subsistentes, por lo tanto, las razones que lo motivaron, esta Delegación provincial del Trabajo ha acordado, de conformidad con lo indicado por la autoridad militar indicada: Prolongar por el período de los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre la celebración de un mercado dominical en El Azoguejo en las mismas condiciones y normas reglamentarias con que se estableció por acuerdo de esta Delegación en 15 de Junio del corriente año.

Segovia, 28 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

EL DELEGADO»

PARTE OFICIAL

Continúa el vigoroso avance de nuestras columnas en Asturias

Salamanca, 27 (11,45 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 29 de Septiembre de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias.—En el sector oriental ha continuado hoy el avance de nuestras tropas hacia el Oeste para tomar el valle del Sella, ocupándose Llodón, al Noroeste de Mofrecho, las cotas 781, 701 y 711, Cabeza de la Vega, del Puerto, Vega del Collado, cotas 652 y 568, Pico del Arbol, cota 656, Dermues, Sirviella, Vistas de Con Con, San Martín de Grazones, habiendo llegado por nuestra izquierda hasta cerca de las lagos de Covadonga.

Se han presentado 125 evadidos, la mayoría con armamento. En el sector occidental, tiroteos y cañoneos, habiéndose presentado 15 milicianos, varios de ellos con armas:

Frente de León.—Una de nuestras columnas, partiendo de la Hordada y de Mampodre, ha ocupado la totalidad del macizo de Peña de las Maderas, desde el Collado Muria hasta el final de Lillo, en la carretera que une el puerto de Tarna con el Cocigal, apoderándose de las posiciones enemigas fuertemente organizadas de Cueto Forcado, las Canteras y los Negros.

Otras columnas han encontrado resistencia en el extremo Norte de Malporquera, habiendo establecido unión entre Malporquera y Peña del Aguila, desalojando al enemigo de sus posiciones de Loma Verde, vertiente Norte de la Peña del Aguila.

Otras fuerzas, partiendo de Vegamián, han ocupado la línea de Rucayo, cota 1.931 y se han hecho varios prisioneros. Se han presentado 31 milicianos con armas y dos sin ellas.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—Anoche se rechazó un ataque a la posición de Valdearenal. Hoy sólo ha habido tiroteos y cañoneos en algunos sectores.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. Salamanca, 29 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La vigilancia en el Mediterráneo

Satisfacción en Londres por el buen resultado de la Conferencia de expertos

Londres, 29.—En los centros oficiales ingleses se comenta con satisfacción el buen resultado a que se ha llegado en la Conferencia de expertos navales ingleses, franceses e italianos sobre la vigilancia del Mediterráneo.

La nota franco-inglesa sobre los asuntos de España

Londres, 29.—El Gobierno inglés se ha reunido esta mañana. Por la tarde ha celebrado nueva reunión, discutiéndose en especial los problemas del Mediterráneo y el conflicto del lejano Oriente.

El Consejo aprobó el texto definitivo de la nota franco-inglesa que, sobre los asuntos de España, será enviada al señor Mussolini. Se cree que la nota de referencia será cursada, como ayer anticipamos, a fines de la presente semana.

El Gobierno de Valencia quiere obligar a todos los diputados detenidos a participar en la farsa parlamentaria

Los diputados que no se presten a semejante juego serán entregados a las «checas»

Perpignan, 29.—El ministro de Justicia de Valencia ha ordenado a los directores de las cárceles que están en territorio dominado por el Gobierno de Valencia, la Generalidad y la Junta de Asturias, faciliten los nombres de los detenidos que obtuvieron acta de diputado en las elecciones de 1936.

Trujo preténde, bajo promesa de libertad, convertir a dichos diputados en elementos de comparsa para la

farsa parlamentaria del primero de Octubre.

Los diputados que no accedan a las pretensiones del Gobierno rojo serán entregados a las «checas» para que aprendan a obedecer a dicho soviét.

DOCUMENTOS SECRETOS

Reportajes interesantes y rigurosamente históricos

Desde hoy procedemos a insertar, en la cuarta plana de este periódico, una serie de artículos, que consta de cinco de éstos, titulados «Documentos secretos», y los cuales constituyen unos reportajes de mucho interés, relativos a la magna contienda bélica que se halla entablada en nuestra Patria entre el comunismo destructor y el nacionalismo genuinamente hispano, que va afirmando con sus victorias y reconquistas las esencias tradicionales de nuestro pueblo, su cultura y civilización cristiana.

No dudamos que será muy del agrado a nuestros lectores conocer a clase de trabajos aludidos, que hoy empezamos a darles cabida en las columnas de EL ADELANTADO, y cuyos títulos son los siguientes:

- I. Mariano Gamir, el jefe rojo del ejército del Norte.
- II. Prieto enfurecido, mientras Bilbao sucumbe.
- III. Gamir describe la situación del Santander rojo.
- IV. Aguirre quería llevar los gudarís a otros frentes.
- V. Los grandes planes de Gamir quedan inéditos.

LABRADOR:

YA NO TENDRAS JAMAS QUE MENDIGAR EL FAVOR DE QUE TE COMPREN TU TRIGO A PRECIOS RUINOSOS

Cómo anunció al mundo el general Franco el alzamiento nacional

He aquí la nota que el general Franco dirigió al mundo anunciando la iniciación del movimiento glorioso nacional:

«La extensión, por toda España, de la propaganda comunista que amenazó destruir toda autoridad e instituciones tradicionales de la nación, obliga al Ejército a iniciar un noble movimiento salvador y redentor. Tenemos también que salvar a Europa Occidental de aquella amenaza. Estamos seguros de que América, a su vez, impondrá una autoridad firme y dominará los esfuerzos del comunismo moscovita. Somos igualmente salvadores de países que, como Portugal y Francia, serían contagiados fácilmente. Tenemos el orgullo de ser la primera nación que se levanta para defender la civilización occidental amenazada por las ideas de Oriente. Nuestro Ejército está dotado de los medios necesarios para dominar la más tenaz resistencia que se le pueda oponer y que puede vencer a Madrid. Cuenta, para ello, con elevada moral, su severa disciplina, un gran espíritu de entusiasmo y la confianza y prestigio de sus jefes.»

Un ¡Viva España! precursor

«No puedo decirlo, como antes, que aquí dejáis vuestro solar, pues hoy desaparece, pero sí puedo aseguraros que, repartidos por España, los dejáis en nuestros corazones y que en vuestra acción futura ponemos nuestras esperanzas e ilusiones; que cuando, al correr los años, blanqueen vuestras sienas y vuestra competencia profesional os haga maestros, habéis de apreciar lo grande y elevado de nuestra acción. Entonces, señores, el juicio y con el deber cumplido, unamos nuestros sentimientos y anhelos por la grandeza de la Patria gritando juntos: ¡VIVA ESPAÑA!»

Estas fueron las palabras que pronunció ante sus soldados—vivero de hombres españoles—el general de Zaragoza el día 14 de Julio de 1931, en los comienzos de la República de la anti-España. Estas preciosas palabras y aquel triunfal grito, vibraron con acento precursor del vitor nacional con que seis años más tarde, el mismo general Franco, había de iniciar en Madrid la Cruzada de reconquista de la Patria.

EN EL FRENTE DE ASTURIAS

Conquistando las cumbres que no pudieron rebasar las legiones de Augusto ni las águilas imperiales de Napoleón

Ribadesella, 29 (noche).—Como todas las ciudades incorporadas a España, Ribadesella vuelve a la vida con rapidez que causa asombro aun a los habituados a presenciar alarides de organización civil en todo el territorio conquistado.

Continúan regresando a la villa grupos de gentes que huyeron en los últimos días de la dominación roja. Han abierto muchos establecimientos, sobre todo los de artículos de consumo, y han menudeado en ellos las escenas pintorescas y encuentros emocionantes. No han faltado tampoco las escenas trágicas entre los que, al volver, se encuentran sin familiares y amigos que las hordas se llevaron en su retirada.

La línea del Sella ha quedado magníficamente fortificada, y el enemigo, muy castigado, ha sido reducido al silencio para que la vida de Ribadesella pueda restablecerse a la sombra de la bandera nacional.

Por la carretera de Arenas de Cabañales a Cangas continuó hoy la marcha de nuestras tropas, que rescatan todos los días un buen trozo de terreno para la España nueva.

Onís, que ayer se vió libre de rojos, nos muestra terribles heridas. La mayor parte de las casas han sido incendiadas, y las que se salvaron de las llamas destructoras están terriblemente saqueadas.

Estos animosos muchachos, prosiguiendo su marcha, se han colocado en las inmediaciones del santuario de la Virgen de Covadonga, tras de ocupar una serie de pueblos y posiciones.

Al regresar de nuestra excursión, llegaban a Onís los densos grupos de milicianos pasados a nuestras filas.

Inútil toda resistencia.—Ribadesella, 29 (noche).—Lo que no consigueron las legiones de Augusto ni las águilas imperiales de Napoleón, lo logran las tropas de Aranda a través de la cordillera Cantábrica y de los Picos de Europa, barreras infranqueables para los mejores ejércitos del mundo.

Hoy los soldados de la nueva España, al mando de modestos y ejemplares militares enamorados de su carrera, han conquistado alturas en el sector de Lillo, representando un avance cuya magnitud no puede apreciarse desde la retaguardia. Entre los picachos conquistados los hay que en tiempo normal, para los aficionados al alpinismo, representarían cinco horas de esfuerzo continuado, para escalar los cuales hay que clavar las manos y las rodillas en sus escarpaduras. Y esto lo hacen nuestros soldados con la impedimenta del fusil, cuchillo y bombas de mano para llegar a las cumbres luchando y desalojar de sus fortificaciones al enemigo. Hay que tener en cuenta, además, que los mineros se defienden con tal empeño y oponen tal resistencia, que hasta el propio general Aranda, en más de una ocasión, ha tenido que defenderse a pistoletazos de algunas fieras retradas. Pero de nada les vale, pues merced al esfuerzo y al valor de nuestras tropas y en virtud de la habilidad manobrera del mando, el enemigo tiene que abandonar los más inaccesibles reductos.

Ha quedado rota la famosa línea del Sella.—León, 29.—Antes de llegar al puerto de Tarna, las sombras de los gigantescos picos del Pen, conquistados por nuestras tropas, se extienden por el valle del río Sol, paraje hermosísimo serpentado por la carretera de Asturias y vigilado de cerca por los centinelas perennes de esos picos de duras perspectivas cuyos nombres ocupan a diario lo más sustancioso del parte oficial. El día anterior de la marcha de las brigadas de Navarra por estos escarpados, nosotros llegamos hasta el límite practicable de esta carretera de maravilla, vivo retrato de una paz de égloga. A un lado y a otro, sobre la abertura practicada en el frescor de los prados, cientos de cabezas de ganado apacentado por un lugareño completaban la impresión pacífica. Y, sin embargo, en las cumbres de todos los picos, unas siluetas de hombres y unas trincheras

labradas sobre la roca viva nos hablan de nuestra misión guerrera. Allí, sobre la Cerra, están los rojos. Y más atrás El Picón, que la niebla nos oculta. A la derecha, en el Piloñes, se ven los nidos de ametralladoras, y con los prismáticos sentimos el temor de cañones que nos apuntan. Por encima de todo, las cumbres del Ten, donde cada semana suben de guardia ocho muchachos de León o de Galicia, ocho soldados españoles que dicen adiós a la civilización, por unos días de toda una semana de aislamiento y de silencio, en vigia permanente, a dos mil cuatrocientos metros de altura. Caminaban los soldados monte arriba, desgranando en comentarios sus impresiones.

—Yo voy muy contento porque nunca vi el mar, y desde arriba dicen que se ve el faro de Ribadesella. —Lo que más me gustaría ver es Covadonga—dice otro. —La voz del sargento, suave, con su acento gallego, acalla las voces. —En otros días ya tendréis tiempo de verlo todo.

El general Aranda que, con nosotros, no pierde una palabra de la conversación, los anima. —Podéis marchar tranquilos, porque vuestra guardia será la última guardia, y acaso bajéis antes de los ocho días.

—Entonces—dice un castellano de La Bañeza—podré castellarne muy pronto en Gijón. —La toma del Sella. Nuestra preocupación de hoy no estaba en el frente que teníamos ante los ojos. El día sería de operaciones secundarias para fijar y fortificar las nuevas posiciones. Nuestro pensamiento volaba hacia el Sella, barrera natural de agua y montaña donde los rojos se defendían perfectamente en sus trincheras infranqueables. Ante el Sella y sus fortificaciones estaban ya nuestros hermanos del sector oriental. ¿Qué pasaría?

Como distraídos fuimos apuntando los éxitos de las fuerzas de Aranda. Por la derecha se había avanzado por Tarna y ocupado Los Torcos, limpiando de enemigo toda la línea hasta La Maraña, y ocupando más tarde Los Sextiles, Peña Rubia y Cagué. Los soldados se dedicaban a la piadosa tarea de enterrar a los muertos que el enemigo había dejado abandonados. Más de doscientos en total. Y por la izquierda, a pesar de la resistencia enemiga, se completaba hacia el Sur la ocupación de la sierra de Valporquero. Después comprobamos la cantidad de material cogido al enemigo, 626 fusiles, cerca de 300.000 cartuchos, 2.000 bombas de mano y 30 cajas de proyectiles. Todo ello, que es compendio de una serie de triunfales combates, no logra distraernos de nuestra preocupación.

Cuando un oficial del Estado Mayor nos dice que se ha roto la famosa línea del Sella, un grito de alegría escapa de nuestra emoción. Al fin, el soldado castellano de La Bañeza podrá bañarse en Gijón con un sol de otoño.

RIBADESELLA, ABASTECIDO.—El avance por el valle de Tecla.—Ribadesella, 29.—Hoy han llegado al puerto de Ribadesella los primeros transportes de víveres que van a cubrir las necesidades más inmediatas de la población. Al llegar los barcos, la población prorrumió en vivas a la España nacional y al Generalísimo. Las calles de Ribadesella están cubiertas de guirnaldas y banderas nacionales.

Las fuerzas nacionales que ocuparon Ribadesella avanzan por la carretera principal, siguiendo el valle de Tecla y dominan ya desde las alturas la localidad de Santibáñez. Ya han atravesado la parte Norte de la desembocadura del Sella.

Las columnas que operan por el litoral han llegado al faro de Punta Caballo, situado en la margen izquierda del río Pinto; otra columna ha ocupado los pueblos de Ignea, Zardor y Tresana.

Me permito seguir enveneniéndome de mis dotes proféticas. Dije que el resultado de la jornada inolvidable de la conquista del Lepánides y del Picón le tocaríamos en el futuro, y he aquí que hoy se ha visto cumplida mi profecía, porque en esta jornada la agrupación de la izquierda, con escasa resistencia, saliendo de Vegamián, ocupó la línea de Reiga, hasta dos kilómetros al Suroeste de Arrembarri.

En este movimiento dejó rebasados y, por lo tanto, en nuestro poder, cinco pueblos, en los cuales la destrucción realizada por los mineros asturianos no ha llegado a ser como la de Villamanín, pero de todas formas han hecho lo suyo.

La agrupación derecha, a su vez, ha ocupado, casi sin disparar un tiro, un nuevo macizo montañoso a la entrada del puerto de Parna, macizo señalado en los mapas con el nombre de Sierra o Peña de las Maderas, que está formada por seis grandes montes rocosos de 1.600 y 1.800 metros de altura y que llevan el nombre de Collado de Valverde, Collado Muria, Las Canteras, Los Negros, Cueto, Ferrocarril y, por último, el Pilar de Lillo, que es el monte más elevado de esta serranía.

He dicho que este avance, que he presenciado desde el puesto de mando, ha sido realizado casi sin disparar un tiro, y tan rápidamente, que empezó a las nueve de la mañana, saliendo las fuerzas de Picón, y terminó a las dos y diez de la tarde; es decir, en un tiempo casi insuficiente para hacer el recorrido en plan alpinista, y no es que no haya habido obstáculos, los ha habido en todos y en cada uno de los puertos nombrados, y además estaban admirablemente

yo soy un poco malicioso. Lo que ocurre es que los mineros de Asturias han hecho carta de hermandad con ese demonio de Plutón, y cada noche, por maleficio de éste, surgen nuevos montes en nuestro camino triunfal hacia el corazón de Asturias, porque, desde luego, la mayoría de los que vamos conquistando, estoy seguro de que no figuran en los mapas y que jamás han debido ser pisados por pie humano; a lo más, a lo más, por las pesunas de los rebecos de estos lugares o por los osos perseguidos que abundan por este sector.

La eficacia de este avance de hoy está en haber enlazado las dos agrupaciones de Liaño y Lillo, y haber dejado por ambos flancos liberada la carretera que va del Puerto de Parna hacia Pola de Labiana.

De la moral del enemigo puedo darles a ustedes un dato: que sólo por el sector a que me refiero se han pasado treinta y tres milicianos con armamento y dieciocho sin él. Lo mejor de la jornada es el espíritu, siempre en alto, de estas tropas, cada día más triunfales.

Voy a reflejar cuál es ese espíritu refiriendo una anécdota que a la caída de la tarde me ha cabido presenciar. Después que el general Aranda se había paseado tranquilamente, y a pie por cierto, por la carretera del puerto citado, recientemente conquistado

por nuestras tropas, alcanzó el general y el coronel que manda las fuerzas de este sector, a un grupo de muchachos que estaban curioseando por dentro y por fuera de uno de los fortines tomados al enemigo. —¿De qué batallón sois vosotros?, preguntó el coronel. Rápido, un sargento se adelantó, y contestando por el método de «Ham», respondió: —Nosotros somos los que tomamos el Picón.

—Bien, bien—repuso el coronel—. Vosotros sois del Tercio de Nuestra Señora de la Virgen del Camino, ¿verdad? —Sí, mi coronel. —Bien, pues sois unos buenos soldados y me complazco en decirlos que

estoy muy contento de vosotros, volviéndose al general y en tono un poco más bajo, le dijo: —Lo malo es que faltan capitanes, porque hay muchos heridos; y el sargento, que a pesar de haberse disminuido el tono del coronel, había oído estas palabras, se pudo contener, dió un paso adelante y con la mano puesta en el estuche de la gorra, se atrevió a decir: —Perdón, mi coronel, no vaya usted por eso a dejarnos atrás; si nos quedan capitanes, quedamos serenos, y ya nos las arreglaremos. —Dios, mi coronel! No nos separe usted de la primera línea. Así son estas tropas que luchan en el frente de León. Arriba España.

REGRESO DE MUSSOLINI A ITALIA.—«Hasta la vista», son las palabras con que el canciller despidió al jefe del fascismo Al trasponer la frontera alemana, el «duce» telegrafió a Hitler expresándole su deseo vehemente de verle en Italia.

Berlín, 29.—Esta tarde tocó a su fin la visita de Mussolini a Alemania. Hacia las seis, el jefe del fascismo partió con dirección a Italia. En el último día de su estancia en Berlín, ha tenido lugar la gran manifestación militar con el imponente desfile de más de 14.000 soldados de todas las armas. El desfile produjo una excelente impresión en el «duce», sobre todo teniendo en cuenta que esas mismas tropas acaban de pasar cinco semanas de duras maniobras. Mussolini felicitó calurosamente al «führer» por la brillantez del desfile. Terminada la gran demostración, el canciller acompañó a su huésped a la Cancillería, acompañados por altos oficiales alemanes e italianos. Desde la Cancillería acompañó Adolfo Hitler a Mussolini hasta la estación. El paso de los jefes del fascismo y del nacionalsocialismo constituyó un nuevo desfile triunfal. Una vez más, centenares de miles de personas apiñadas a lo largo de los diez kilómetros de recorrido, rindieron homenaje de admiración y simpatía a los dos prohombres.

La salida del tren especial en el que regresa Mussolini a su Patria fué dada a las cuatro de la tarde. El «duce» se despidió del canciller con un prolongado y significativo apretón de manos. Con Mussolini subieron al coche salón los ministros italianos Alfieri y Starace. Hitler quedó en el andén ante la ventanilla del departamento de Mussolini, en la que aparecía éste. Los dos jefes quedaron mirando unos segundos hasta que, al partir el tren, Adolfo Hitler se despidió del «duce» con estas palabras: —Hasta la vista. Todavía quedó Hitler en el andén hasta que el tren salió de agujas.

El Caudillo pide unificación.—«Con la conciencia clara y el sentimiento firme de mi misión ante España en estos momentos, de acuerdo con la voluntad de los combatientes españoles, pido a todos una sola cosa: para terminar en seguida la guerra, para acometer la gran tarea de la paz, cristalizando en un Estado nuevo el pensamiento y el estilo de nuestra revolución nacional... pido unificación en la marcha hacia un objetivo común, tanto en lo interno como en lo externo, tanto en la fe y doctrina como en su forma de manifestarlas ante el mundo y nosotros mismos.» (Del histórico discurso pronunciado por el Jefe del Estado en Salamanca con motivo del Decreto de unificación el 18 de Abril de 1937.)

REGRESO DE MUSSOLINI A ITALIA.—«Hasta la vista», son las palabras con que el canciller despidió al jefe del fascismo Al trasponer la frontera alemana, el «duce» telegrafió a Hitler expresándole su deseo vehemente de verle en Italia.

Berlín, 29.—Esta tarde tocó a su fin la visita de Mussolini a Alemania. Hacia las seis, el jefe del fascismo partió con dirección a Italia. En el último día de su estancia en Berlín, ha tenido lugar la gran manifestación militar con el imponente desfile de más de 14.000 soldados de todas las armas. El desfile produjo una excelente impresión en el «duce», sobre todo teniendo en cuenta que esas mismas tropas acaban de pasar cinco semanas de duras maniobras. Mussolini felicitó calurosamente al «führer» por la brillantez del desfile. Terminada la gran demostración, el canciller acompañó a su huésped a la Cancillería, acompañados por altos oficiales alemanes e italianos. Desde la Cancillería acompañó Adolfo Hitler a Mussolini hasta la estación. El paso de los jefes del fascismo y del nacionalsocialismo constituyó un nuevo desfile triunfal. Una vez más, centenares de miles de personas apiñadas a lo largo de los diez kilómetros de recorrido, rindieron homenaje de admiración y simpatía a los dos prohombres.

La salida del tren especial en el que regresa Mussolini a su Patria fué dada a las cuatro de la tarde. El «duce» se despidió del canciller con un prolongado y significativo apretón de manos. Con Mussolini subieron al coche salón los ministros italianos Alfieri y Starace. Hitler quedó en el andén ante la ventanilla del departamento de Mussolini, en la que aparecía éste. Los dos jefes quedaron mirando unos segundos hasta que, al partir el tren, Adolfo Hitler se despidió del «duce» con estas palabras: —Hasta la vista. Todavía quedó Hitler en el andén hasta que el tren salió de agujas.

TELEGRAMA DE MUSSOLINI.—Berlín, 30.—El «duce», al trasponer el tren especial la frontera alemana, ha enviado al «führer» y cancelier un telegrama en el que hace presente al jefe del Estado alemán los gratos que han sido para él los días de permanencia en el III Reich, y dice que tiene la convicción de que su visita ha servido para sellar la amistad italoalemana aún más profundamente que antes, hasta crear lazos indisolubles.

Termina el «duce» expresando su deseo vehemente de ver al «führer» cancelier en el pueblo italiano. NO HABRA COMUNICADO OFICIAL.—Berlín, 30.—Según hemos podido informarnos en los centros oficiales, no será publicado ningún comunicado oficial sobre la visita de Mussolini a Alemania. En relación con esta decisión, se comunica que todo lo que se ha tenido que decir a ese respecto, ya se dijo en la gran manifestación del Stadium Olímpico.

Hay que tener en cuenta, además, que la entrevista no era ninguna de las usuales visitas diplomáticas, sino la manifestación de la fortaleza y de la fuerza del eje Roma-Berlín y de la amistad italoalemana.

Juicios de la Prensa.—La imponente manifestación del Stadium Olímpico, donde Hitler y Mussolini hablaron a millones de personas, sigue siendo comentada por la Prensa mundial. Los diarios italianos califican esa manifestación de acontecimiento histórico sin precedentes, sobre todo por lo que se refiere a las relaciones entre Italia y Alemania.

«El Popolo» dice que con los dos discursos empieza una nueva época de la Historia europea, y añade que el «führer» y el «duce» habían expresado el deseo de los pueblos de trabajar juntos, de luchar juntos y de marchar juntos sobre el largo camino que, como fruto de las dos revoluciones, llevará a una nueva era de paz. Y esto no se ha demostrado con palabras, sino con hechos.

Los periódicos de Londres comentan la gran manifestación y al mismo tiempo los discursos, haciendo resaltar, sobre todo, las palabras en favor de la paz que pronunciaron Hitler y Mussolini. «Daily Telegraph» se ocupa de nuevo del eje Roma-Berlín, y dice que se sabe muy bien en Inglaterra que una colaboración italoalemana es un gran factor para la paz en el interior y en el exterior de esos países. También los diarios franceses ponen de relieve las declaraciones del «duce» y del «führer» sobre la voluntad de paz de aquellos dos hombres de Estado, aunque algunos periódicos continúan, como de costumbre, dudando de las manifestaciones italoalemanas.

La nota discordante.—Cierta prensa de los Estados Unidos ha dado comienzo a una campaña de propaganda difamatoria. Como empieza en el mismo momento en que Hitler y Mussolini hacen declaraciones pacíficas, es de suponer que esta propaganda ha sido iniciada con el designio de borrar el buen efecto que los discursos han causado en la opinión internacional. Como ningún párrafo podía ser

El Caudillo pide unificación

«Con la conciencia clara y el sentimiento firme de mi misión ante España en estos momentos, de acuerdo con la voluntad de los combatientes españoles, pido a todos una sola cosa: para terminar en seguida la guerra, para acometer la gran tarea de la paz, cristalizando en un Estado nuevo el pensamiento y el estilo de nuestra revolución nacional... pido unificación en la marcha hacia un objetivo común, tanto en lo interno como en lo externo, tanto en la fe y doctrina como en su forma de manifestarlas ante el mundo y nosotros mismos.» (Del histórico discurso pronunciado por el Jefe del Estado en Salamanca con motivo del Decreto de unificación el 18 de Abril de 1937.)

REGRESO DE MUSSOLINI A ITALIA.—«Hasta la vista», son las palabras con que el canciller despidió al jefe del fascismo Al trasponer la frontera alemana, el «duce» telegrafió a Hitler expresándole su deseo vehemente de verle en Italia.

Berlín, 29.—Esta tarde tocó a su fin la visita de Mussolini a Alemania. Hacia las seis, el jefe del fascismo partió con dirección a Italia. En el último día de su estancia en Berlín, ha tenido lugar la gran manifestación militar con el imponente desfile de más de 14.000 soldados de todas las armas. El desfile produjo una excelente impresión en el «duce», sobre todo teniendo en cuenta que esas mismas tropas acaban de pasar cinco semanas de duras maniobras. Mussolini felicitó calurosamente al «führer» por la brillantez del desfile. Terminada la gran demostración, el canciller acompañó a su huésped a la Cancillería, acompañados por altos oficiales alemanes e italianos. Desde la Cancillería acompañó Adolfo Hitler a Mussolini hasta la estación. El paso de los jefes del fascismo y del nacionalsocialismo constituyó un nuevo desfile triunfal. Una vez más, centenares de miles de personas apiñadas a lo largo de los diez kilómetros de recorrido, rindieron homenaje de admiración y simpatía a los dos prohombres.

La salida del tren especial en el que regresa Mussolini a su Patria fué dada a las cuatro de la tarde. El «duce» se despidió del canciller con un prolongado y significativo apretón de manos. Con Mussolini subieron al coche salón los ministros italianos Alfieri y Starace. Hitler quedó en el andén ante la ventanilla del departamento de Mussolini, en la que aparecía éste. Los dos jefes quedaron mirando unos segundos hasta que, al partir el tren, Adolfo Hitler se despidió del «duce» con estas palabras: —Hasta la vista. Todavía quedó Hitler en el andén hasta que el tren salió de agujas.

TELEGRAMA DE MUSSOLINI.—Berlín, 30.—El «duce», al trasponer el tren especial la frontera alemana, ha enviado al «führer» y cancelier un telegrama en el que hace presente al jefe del Estado alemán los gratos que han sido para él los días de permanencia en el III Reich, y dice que tiene la convicción de que su visita ha servido para sellar la amistad italoalemana aún más profundamente que antes, hasta crear lazos indisolubles.

Termina el «duce» expresando su deseo vehemente de ver al «führer» cancelier en el pueblo italiano. NO HABRA COMUNICADO OFICIAL.—Berlín, 30.—Según hemos podido informarnos en los centros oficiales, no será publicado ningún comunicado oficial sobre la visita de Mussolini a Alemania. En relación con esta decisión, se comunica que todo lo que se ha tenido que decir a ese respecto, ya se dijo en la gran manifestación del Stadium Olímpico.

Hay que tener en cuenta, además, que la entrevista no era ninguna de las usuales visitas diplomáticas, sino la manifestación de la fortaleza y de la fuerza del eje Roma-Berlín y de la amistad italoalemana.

Juicios de la Prensa.—La imponente manifestación del Stadium Olímpico, donde Hitler y Mussolini hablaron a millones de personas, sigue siendo comentada por la Prensa mundial. Los diarios italianos califican esa manifestación de acontecimiento histórico sin precedentes, sobre todo por lo que se refiere a las relaciones entre Italia y Alemania.

«El Popolo» dice que con los dos discursos empieza una nueva época de la Historia europea, y añade que el «führer» y el «duce» habían expresado el deseo de los pueblos de trabajar juntos, de luchar juntos y de marchar juntos sobre el largo camino que, como fruto de las dos revoluciones, llevará a una nueva era de paz. Y esto no se ha demostrado con palabras, sino con hechos.

Los periódicos de Londres comentan la gran manifestación y al mismo tiempo los discursos, haciendo resaltar, sobre todo, las palabras en favor de la paz que pronunciaron Hitler y Mussolini. «Daily Telegraph» se ocupa de nuevo del eje Roma-Berlín, y dice que se sabe muy bien en Inglaterra que una colaboración italoalemana es un gran factor para la paz en el interior y en el exterior de esos países. También los diarios franceses ponen de relieve las declaraciones del «duce» y del «führer» sobre la voluntad de paz de aquellos dos hombres de Estado, aunque algunos periódicos continúan, como de costumbre, dudando de las manifestaciones italoalemanas.

La nota discordante.—Cierta prensa de los Estados Unidos ha dado comienzo a una campaña de propaganda difamatoria. Como empieza en el mismo momento en que Hitler y Mussolini hacen declaraciones pacíficas, es de suponer que esta propaganda ha sido iniciada con el designio de borrar el buen efecto que los discursos han causado en la opinión internacional. Como ningún párrafo podía ser

CRONICA DE «EL TEBIB ARRUMI»

Enlace de las dos agrupaciones de Riaño y Lillo Y liberación de la carretera que va del Puerto de Parna hacia Pola de Labiana.

Me permito seguir enveneniéndome de mis dotes proféticas. Dije que el resultado de la jornada inolvidable de la conquista del Lepánides y del Picón le tocaríamos en el futuro, y he aquí que hoy se ha visto cumplida mi profecía, porque en esta jornada la agrupación de la izquierda, con escasa resistencia, saliendo de Vegamián, ocupó la línea de Reiga, hasta dos kilómetros al Suroeste de Arrembarri.

En este movimiento dejó rebasados y, por lo tanto, en nuestro poder, cinco pueblos, en los cuales la destrucción realizada por los mineros asturianos no ha llegado a ser como la de Villamanín, pero de todas formas han hecho lo suyo.

La agrupación derecha, a su vez, ha ocupado, casi sin disparar un tiro, un nuevo macizo montañoso a la entrada del puerto de Parna, macizo señalado en los mapas con el nombre de Sierra o Peña de las Maderas, que está formada por seis grandes montes rocosos de 1.600 y 1.800 metros de altura y que llevan el nombre de Collado de Valverde, Collado Muria, Las Canteras, Los Negros, Cueto, Ferrocarril y, por último, el Pilar de Lillo, que es el monte más elevado de esta serranía.

He dicho que este avance, que he presenciado desde el puesto de mando, ha sido realizado casi sin disparar un tiro, y tan rápidamente, que empezó a las nueve de la mañana, saliendo las fuerzas de Picón, y terminó a las dos y diez de la tarde; es decir, en un tiempo casi insuficiente para hacer el recorrido en plan alpinista, y no es que no haya habido obstáculos, los ha habido en todos y en cada uno de los puertos nombrados, y además estaban admirablemente

Me permito seguir enveneniéndome de mis dotes proféticas. Dije que el resultado de la jornada inolvidable de la conquista del Lepánides y del Picón le tocaríamos en el futuro, y he aquí que hoy se ha visto cumplida mi profecía, porque en esta jornada la agrupación de la izquierda, con escasa resistencia, saliendo de Vegamián, ocupó la línea de Reiga, hasta dos kilómetros al Suroeste de Arrembarri.

En este movimiento dejó rebasados y, por lo tanto, en nuestro poder, cinco pueblos, en los cuales la destrucción realizada por los mineros asturianos no ha llegado a ser como la de Villamanín, pero de todas formas han hecho lo suyo.

Pronóstico cumplido

«El año nuevo traerá a España nuevas victorias y, una vez conquistada la paz, nuestra Patria iniciará una etapa histórica con un Estado nuevo, en el que la Justicia social, que tanto se explota como arma de combate, se asiente en el principio católico que une nuestra Patria.»

Estas palabras de Franco expresaron un pronóstico que se ha cumplido puntualmente. Nuestras armas logran cada día nuevas victorias. La España nueva ha surgido como una organización y una jerarquía, de cuyo nombre el Caudillo representa la unidad espiritual y nacional de España. La historia social se realiza bajo la tutela del Jefe del Estado y órganos de la administración y el principio católico une en una espiritualidad militante a todos los españoles.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Julián Cano Lozano Que falleció en Segovia el día 1 de Octubre de 1937 a los 39 años de edad R. I. P. Su desconsolada esposa doña Concepción Fuentes; hija María del Rosario; sus afligidos padres los excelentísimos señores don Rufino Cano de Rueda y doña Felisa Lozano Pérez; hermanos doña María, don Luis, doña Felisa y doña Josefina Cano Lozano; hermanos políticos don Francisco López Varela, don Manuel Junquero, don Pedro Herranz y don José Luis Fuentes (ausente); tíos, tíos políticos, sobrinos, primos y demás familia. Agradecerán a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado, por lo que recibirán especial favor. Todas las misas que se oficien mañana, a las ocho, ocho y media y nueve, en la iglesia de la Santísima Trinidad; a las diez, diez y media y once, en la de San Martín, y el funeral que se oficiará en Pedrajas de San Esteban, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

EPISODIOS DE LA GUERRA EN EL ALTO ARAGON

Tranquilidad completa en el valle de Tena y expectación e inquietud por parte del enemigo

La jornada de ayer

Zaragoza, 29 (noche).—Parte del quinto Cuerpo de Ejército: En el día de hoy no ha habido novedades dignas de mención en ningún frente de Aragón. Se han pasado a nuestro campo catorce milicianos con armas.

EN EL ALTO ARAGON Ofensiva roja

Jaca, 30 (madrugada).—El villorrio pudo ser asaltado. Está situado en la falda de la montaña. El comandante del sector, consciente del peligro, mandó emisarios para que fuese evacuado, pero siempre obtuvo la misma contestación: —Mientras quede un hombre, le defenderé con la vida.

El jefe militar que transmitió las órdenes conocía el valor y el denuedo de los que hacían frente a las huestes rojas. Precisamente por eso temía más por ellos. Estaba seguro de que la resistencia exasperaría la rabia del enemigo que cuando entrara no tendría el gesto de hidalguita de respetar a los heroicos defensores del pueblecito.

Las hordas, por fin, después de dos días de ataque rechazados, consiguieron hacerse dueñas de la silenciosa aldea. Las dos o tres calles estaban desiertas. No había casa sin las señales de los cañonazos. Los frágiles cierres de las ventanas saltaban astillados por la explosión de las bombas de mano. Los rojos no se atrevían, sin embargo, a asaltar los edificios, temerosos de que hubiese alguien en el interior. Cuando llegaron nuevos refuerzos se acordó realizar los registros domiciliarios. Tres o cuatro milicianos con fusil ametrallador entraban en los edificios, y ocho o diez protegían la entrada provistos también de fusiles ametralladores y bombas de mano.

En todas partes repetían los que realizaban los registros: —Muertos, y acompañados de sus mujeres.

No ha quedado un hombre. Cada casa, cada paridera, cada árbol o parapeto fué defendido mientras quedaba una bala o era posible utilizar el cuchillo. Después, con la vista dirigida al cielo y musitando una oración por España, se ofrecieron a la metralla roja que podía asesinarlos, pero no vencerlos.

Con su alma tierna e inocente, se lanzó a la calle una muñeca de carne, de dos años y medio de edad. Consideraba a todos los hombres iguales. Y salió al paso de las patrullas revolucionarias, saludándolas con su bracito extendido y gritando ¡Arriba España!, como lo había aprendido en su hogar. Pero tenía delante caras hoscas, hombres sin corazón y sin alma, con todas las reservas morales agotadas, y llevando veneno en sus venas. ¡Le chocó tanto aquella hostilidad que no había visto en los otros soldados, en los nuestros, que la acariciaban, que trató de huir! Y entonces uno de los bárbaros apuntó a la muñequita de andar titubeante todavía, e hizo fuego sobre la cabeza del ángel que cayó desplomado. Allí quedó el tierno cuerpo con la cabeza como un clavel rojo...

Seguía a la niña su hermano, de seis o siete años. Pantalones varias veces remendados, sostenidos con cuerdas que hacían de tirantes. Mezquinidad proletaria con la que Franco tendrá que acabar. El chico y la niña eran hijos de otro de los héroes del villorrio del Alto Aragón. Con el gesto de un obrero que lleva veintinueve años al servicio del Ayuntamiento, se acuerda conceder a la viuda la pensión de trescientas sesenta y cinco pesetas anuales.

Se da lectura a una carta del general Serrador agradeciendo el pésame que en nombre de la Corporación, le envió el alcalde de Segovia con motivo del fallecimiento de la esposa del heroico general. Igualmente se da lectura a otra comunicación del señor delegado del Trabajo comunicando que se prorrogó por tres meses la celebración del mercado de los domingos.

Y por último, se da a conocer un escrito de los testamentarios de doña Margarita de Miguel indicando las condiciones en que cederán los terrenos para el ensanche de la calle de Infanta Isabel.

Este último escrito pasa a informe de la Comisión correspondiente.

Maria Bernardz Sanz, viuda del que fué empleado eventual del Ayuntamiento, Cecilio Martín, solicita una pensión de viudedad. El interventor informa en el sentido de que no tiene derecho a la citada pensión, pues el obrero fallecido pertenecía a la Corporación con carácter eventual.

No obstante, y por tratarse de un obrero que lleva veintinueve años al servicio del Ayuntamiento, se acuerda conceder a la viuda la pensión de trescientas sesenta y cinco pesetas anuales.

Se designa al concejal señor Sastre para que represente al Ayuntamiento en el concurso para proveer de uniformes a los alguaciles y Guardia municipal, y al señor Pulido para que asista a la subasta de terrenos sitos entre la calle de la Independencia a Hilanderas.

Los conductores de taxis presentan una instancia al Ayuntamiento solicitando la reforma de las tarifas por creer las actuales lesivas para sus intereses.

Se incorporó el niño con su preciosa carga, y cuando se disponía a marchar, otra vez funcionó el fusil. La bala había atravesado el corazón del niño. Y los dos niños mezclaron su sangre, sangre inocente que habrá de servir de recuerdo a la hora del triunfo.

Aquel villorrio del Alto Aragón ha sido recuperado otra vez por nuestras tropas. En él entraron victoriosamente nuestras fuerzas, sin que el enemigo imitara el ejemplo de los que le defendieron. Revueltos en sangre, abandonados, encontraron nuestros soldados a los dos niños hermanos, todavía unidos en el abrazo final. Nuestros soldados, en posición de firmes, el brazo extendido, saludaron a los angelitos inmolados por la horda y fueron levantados sus cadáveres al grito de ¡Viva España! y ¡Viva Franco! En una bandera bicolor fueron envueltos los dos cuerpecitos que quedarán sin vida como el de su padre por no negar a España.

El enemigo no da señales de vida. Desde anteaer, el enemigo no da señales de vida en el sector de Horna, lo que refleja el castigo que ha sufrido.

Por el sector de Sabinánigo, es por donde ha querido tantear la fortaleza de los parapetos y la resistencia de los soldados de España, pero han sido dos escaramuzas, ya que no tuvieron otra importancia los ataques, y fueron rápidamente contenidos y rechazados.

En todo el valle de Tena la tranquilidad es completa, sin que se atrevan los rojos a abrir la compuerta de la hostilidad. Nuestras tropas, ocupando posiciones dominantes, ahogan toda agresión.

Grupos aislados han intentado sorpresas mediante golpes de mano, pero al darse cuenta de que la visita había sido notada, saltaron atrás. Se supone que el enemigo, descartado el fin de la maniobra, desistirá del plan que tenía preparado. Esto no quiere decir que renuncie a probar fortuna por diferentes sectores de los frentes aragoneses en donde crea posible un éxito, pero por esta parte, cuando haya de haber iniciativa, será nuestra. Así lo han advertido los propios rojos cuyas instrucciones parecen ser las de mantenerse a la defensiva.

La jornada de hoy puede resumirse en estas palabras: Calma en todo el frente y expectación e inquietud por parte del enemigo.

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

SE ACUERDA NOMBRAR HIJO ADOPTIVO DE SEGOVIA AL GENERAL VARELA

Telegramas de felicitación al Generalísimo y al presidente de la Junta Técnica del Estado

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el alcalde señor Reguera y asistieron los concejales señores Sáez, Zubiaur, Pulido, Riesco, Martín y Gómez, Rincón, River, Bagués, Sastre, Tablado, Pérez Barahona, Provencio, García Barroso, Martínez de Píson y Gil.

Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Comunicaciones. Se da lectura a una carta del general Serrador agradeciendo el pésame que en nombre de la Corporación, le envió el alcalde de Segovia con motivo del fallecimiento de la esposa del heroico general.

Igualmente se da lectura a otra comunicación del señor delegado del Trabajo comunicando que se prorrogó por tres meses la celebración del mercado de los domingos.

Y por último, se da a conocer un escrito de los testamentarios de doña Margarita de Miguel indicando las condiciones en que cederán los terrenos para el ensanche de la calle de Infanta Isabel.

Este último escrito pasa a informe de la Comisión correspondiente.

Maria Bernardz Sanz, viuda del que fué empleado eventual del Ayuntamiento, Cecilio Martín, solicita una pensión de viudedad. El interventor informa en el sentido de que no tiene derecho a la citada pensión, pues el obrero fallecido pertenecía a la Corporación con carácter eventual.

No obstante, y por tratarse de un obrero que lleva veintinueve años al servicio del Ayuntamiento, se acuerda conceder a la viuda la pensión de trescientas sesenta y cinco pesetas anuales.

Se designa al concejal señor Sastre para que represente al Ayuntamiento en el concurso para proveer de uniformes a los alguaciles y Guardia municipal, y al señor Pulido para que asista a la subasta de terrenos sitos entre la calle de la Independencia a Hilanderas.

Los conductores de taxis presentan una instancia al Ayuntamiento solicitando la reforma de las tarifas por creer las actuales lesivas para sus intereses.

Informa la Comisión correspondiente.

¡Al pueblo de Segovia!

Mañana se celebra la gran Fiesta Nacional del Caudillo. Súmate a todos los actos que se organicen en su honor. FRANCO merece esa aportación porque te está salvando. Contribuye a la cuestación y ofrece tu dinero con generosidad. FRANCO lo dará destino justo y exacto. FRANCO es el único jefe de España; quien no está con FRANCO está en contra de la Patria. FRANCO representa la unidad, la grandeza y la libertad de España. Por Dios, por España y su revolución Nacional-sindicalista. Segovia, 30 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—LUIS HERMOSA, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Saludo a FRANCO: ¡Arriba España!

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Sebastián. Mañana, primer viernes del mes de Octubre, a las siete y ocho y media, comunión general; a las once, misa en la que se expondrá a Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las seis y media, estación, rosario, plática a cargo del reverendo Padre Félix Fernández (S. J.) y bendición.

Se ruega a los socios del Apostolado y de la Buena Muerte la asistencia a estos cultos, y a la vela, que la harán por turnos, según costumbre.

El mes de Octubre es el más indicado para empezar la novena de comuniones de los primeros viernes, con el fin de terminarla en el mes de Junio, dedicado al culto del Sagrado Corazón de Jesús.

La gran concentración de labradores en Sepúlveda

A causa de haber llegado tarde a nuestra Redacción la interesante información de la gran concentración de labradores verificada ayer en la villa de Sepúlveda, acto que fué organizado por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., en su propaganda del Decreto sobre trigos que viene realizando por la provincia, nos vemos obligados a aplazar su publicación hasta nuestro número de mañana.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Ordenes

Se ordena a todas las camaradas de esta Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., asistan sin falta a los actos que mañana han de celebrarse con motivo de la Fiesta Nacional del Caudillo.—EL JEFE LOCAL.

Organizaciones juveniles

Se ordena a todos los camaradas «pelayos», «flechas» y «cadetes», que se presenten mañana, a las nueve de la mañana, sin falta, en el Cuartel, debidamente uniformados.—EL JEFE LOCAL.

Por Dios, por España y su Revolución nacionalsindicalista.

Saludo a Franco: Arriba España. Segovia, 30 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

Notas del Gobierno civil

La Fiesta Nacional del Caudillo. El señor gobernador civil nos manifestó esta mañana, en relación con el Orden que en otro lugar publicamos para la celebración de la Fiesta Nacional del Caudillo, que tanto en la capital como en la provincia debe procurarse en los Comedores de carácter benéfico que, dentro de los respectivos presupuestos, se mejore un poco la comida para que resulte extraordinaria.

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido hoy las siguientes visitas: Señores Gil y Olariaga; don Lucio de Frutos, de Valtiendas; doña María Rodríguez, de Fuenterrebollo; presidente de la Diputación provincial; presidente de la Cámara Oficial Agrícola; presidente del Colegio de Farmacéuticos; administrador del marqués de Lozoya; alcaldes de Turégano y Cantimpalos, y secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Donativos con destino al monumento a Calvo Sotelo

En el Gobierno civil se han recibido los siguientes: Suma anterior, 1.026,45 pesetas. La Salceda, 11,55 pesetas; Adrada de Pirón, 6,80; Torre Val de San Pedro, 34,60; Villeguillo, 11,70; Carbonero de Ahusín, 15,25; Fuentepeyayo, 66,20; Mozoncillo, 63,65; Carbonero el Mayor, 144,90; Valvieja, 13,55; Moraleja de Coca, 32,35; Valdecavas y Guijar, 23,75; Navas de Oro, 126,80; Fuentesdueña, 19,90; Sacramenia, 25; Boceguillas, 46,75. Total, 1.683,50 pesetas.

Breve crónica de la situación militar

Salamanca, 30.—Es inútil que los rojos pretendan distraer nuestra atención del sector de Zaragoza, de Jaca o de Ormaiztegui. La conquista de Asturias proyectada con la tenacidad y éxito a que nuestro Ejército nos tiene acostumbrados.

Los mismos rojos confiesan en sus boletines que "los rebeldes" acentuamos nuestra presión en la carretera de Onís y que milicianos se ven obligados a ocupar posiciones de retaguardia "previstas por el enemigo". Son muchos los días en que las partes acusan "replegues". Por partes, los veintinueve kilómetros de distancia, los rebeldes se fueron perdiendo hasta el Musel para retroceder.

En esa escala un viaje por San Juan de Luz o a Biarritz. Nuestros soldados, durante el día de combate continuaron avanzando por la ribera del litoral, internándose en el terreno y asegurando el dominio de un trecho en la margen derecha del río.

La carretera de Cangas de Onís atravesó seis pueblos, y situaron una de la carretera transversal que por la costa, a cinco kilómetros de Onís.

El Sur, se llegó a los lagos del Covadonga, inmediatos al sagrado lugar.

El frente de León, a pesar de la pérdida del terreno, la ofensiva continúa superando todos los obstáculos.

Seguir la marcha por el sector de Asturias, y asegurando las comunicaciones de la izquierda de la carretera de Mieres. Estas comunicaciones revisten extraordinario valor estratégico.

El resultado de su posesión se acusa en la ofensiva. Todo lo que Asturias está en nuestro poder. El gobernador de Asturias, al anunciar la afirmación, basta con un mapa. Asturias comprende cuarenta pueblos importantes.

Entre cuarenta localidades, sólo se citan en poder de los dinamiteros. Estas localidades: Gijón, Avilés, Mieres, Pola de Lena y de Labián, Sama, Langreo, Siero, Trubia y Oviedo de Onís. De ellas, la mitad se encuentra en su suerte dentro de muy poquitos días.

Telegramas enviados por Ayuntamiento al Generalísimo y al presidente de la Junta Técnica del Estado

Compliendo los acuerdos adoptados en la sesión de ayer, que publicamos en otro lugar de este número, por el alcalde de Segovia se han cursado las siguientes telegramas:

Adhesión al Generalísimo

Secretario general Su Excelencia Generalísimo. Salamanca.—Ruego que la presencia haga presente a Su Excelencia Generalísimo Franco con motivo del primer aniversario de la fecha de la exaltación a la Jefatura del Ejército y Milicias bajo la dirección de su insigne Caudillo.—Saludo a Franco: ¡Arriba España!—ANDRÉS REGUERA.

Comunicación al presidente de la Junta Técnica del Estado

Presidente de la Junta Técnica del Estado. Burgos.—En mi nombre y en el de este Ayuntamiento Segovia, saludo a vuecencia por Decreto de convocatoria de la Fiesta Nacional fecha anterior. Concederme los honores de la distinción, como Jefe del Estado, a Su Excelencia el Generalísimo, ¡Arriba España!—ANDRÉS REGUERA, alcalde de Segovia.

SECRETO NOMBRANDO FIESTA NACIONAL DEL CAUDILLO AL DIA 1.º DE OCTUBRE

Las autoridades se darán toda clase de facilidades para las iniciativas que se presenten para la conmemoración de la señalada fecha

Salamanca, 30.—Hoy ha sido proclamado el siguiente Decreto: El primero de Octubre próximo se celebrará el primer aniversario del movimiento histórico en que asumiendo la gracia de Dios y verdadera voluntad de España los máximos Poderes solememente proclamados el Estado y Generalísimo de los señores don Francisco Franco Bahamonde, jefe nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., Caudillo supremo del movimiento salvador por su insuperable capacidad de su patriotismo, valor y espíritu de sacrificio, heroico y victorioso Ejército, y por el pueblo, reconquista inalienablemente la tierra y admira al pueblo entero con su acelerado ritmo, reconquistando el suelo de España, liberándole del marxismo descomulgado, mientras la administración, a pesar de la guerra, se ejercita en la austeridad ejemplar.

Burgos, a 28 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—G. JORDANA.

Advertisement for Bayer Aspirin. Text: 'Contra todos los dolores Cafiaspirina'. Logo: Bayer cross logo.

DOCUMENTOS SECRETOS

Mariano Gamir, el jefe rojo del Ejército del Norte

Los derrumbamientos fulminantes, como el que se produjo en el frente de Santander, sobre rendir territorio y botín, suelen proporcionar otras conquistas no menos estimables: la documentación secreta abandonada en los despachos dirigentes.

En la capital de la Montaña fueron encontradas unas carpetas que contenían papeles sensacionales: documentos que nos permiten conocer los secretos marxistas. Estas carpetas pertenecían al jefe rojo del ejército del Norte.

Se trata de un traidorzuelo llamado Mariano Gamir, en otro tiempo conspicuo monárquico y palaciego, que derivó hacia la revolución en un acceso de envidia, que es la gran incubadora de revolucionarios.

Gamir estaba en el mes de Mayo en Alicante, arrinconado y en el anonimato. Tentado por la ambición, empezó a soñar que era artífice de batallas y de victorias. Pero se despertaba atontado y disminuido. Nadie le hacía caso, aunque él repetía a cuantos quisieran oírle, que tenía unas dotes de estrategia que no le cabían en la cabeza. Su disgusto le llevó a la desesperación al saber que le dejaban a las órdenes del general Aranguren. Aquel día—14 de Mayo de 1937—empuñó la pluma y dirigió a Julio Parra, teniente coronel de Infantería y ayudante del presidente de la República, la siguiente carta:

«Mi querido amigo y compañero: En el día de hoy me encuentro sorprendido con el cese del general Laredo, y el nombramiento de la División del general Aranguren, lo que trae servir yo a sus inmediatas órdenes.

Ya hace dos meses, después del retiro del general Caminero, en el que estuve más de otros tres interinando el mando de la División, fui propuesto para el de ella, de acuerdo con Asensio, y se me eliminó, y hoy comprenderá usted que sufro mi prestigio al verme mandado por un general de la Guardia civil que tiene, además, tres años menos de antigüedad que yo.

En estas circunstancias, comprenderá usted que no me encuentro con las condiciones mínimas necesarias para este mando en que, como en todos, debe uno estar rodeado del máximo prestigio. En su vista, se lo expongo así al subsecretario de Guerra, para que le haga presente al ministro mi deseo de ser empleado en otro destino, y se lo comunico a usted para que no le extrañe lo que resulte y haga atmosférica del verdadero sentido de mi petición.

Es verdaderamente desconsolador que, al final de cerca de cincuenta años de servicios immaculados, se vea uno tratado de esa forma, y que el pago de la época delicada y difícil de Valencia, en que tanto se trabajó para lo ahora existente, sea una postergación inmerecida.

Perdóneme esta lata y reciba un fuerte abrazo de su buen amigo y viejo compañero, Mariano Gamir.»

La carta es eficaz y surte efecto. Parra le hace la atmósfera que solicita, Gamir va hacia la estratosfera, ¡y a qué gas!

Por otra carta que le dirige al mismo Parra el 18 de Mayo, sabemos que Gamir deseaba salir de Valencia «por estar fastidiado de ser siempre el segundo de a bordo cuando nos contamos los generales, y más ahora, con los dedos de la mano».

En la zona roja los que se cuentan y no con las manos, sino por docenas, son los generales rusos, franceses y demás entorchados del hampa internacional.

Sigue Gamir: «Después de estar de acuerdo con Asensio para ir a esa División y ser eliminado cuando esperaba que se produjese la vacante por edad, me encuentro con un general de la Guardia civil que tiene personalmente mis respetos, pero que no es de mi escalafón y le llevo unos años de antigüedad.

No ignoro que la disposición que hizo Asensio con vistas a sí mismo, impide toda reclamación al ser legal el nombramiento, pero moralmente se me resiste la dependencia en esas condiciones. Espero, pues, siguiendo sus consejos, a ver en qué queda la combinación de mandos, para proceder en consecuencia.

Le supongo muy ocupado con la

actividad y proporciones que para S. E. y, por lo tanto, para ustedes, trae aparejada crisis tan laboriosa como la resuelta ayer.

Si la cuestión política se desliza suave, en nuestra parte militar creo iremos ganando, pues de mis referencias con algún primate principal, tengo la impresión que el cerebro que ha de mover lo que ya tenemos conseguido, que es el brazo, será elegido entre generales que tienen, por lo menos, el prestigio de las canas y puesto en condiciones de actuar libremente y con responsabilidad plena, pero mancomunada y, en ese caso, creo nuestro triunfo seguro.

Que pronto lo veamos.

Reciba un fuerte abrazo de su buen amigo y agradecido compañero, Mariano Gamir.»

Para Gamir la cosa es clara como el agua, aunque la oscuridad con los galimatías de su prosa mazorral a la manera de Marcelino Domingo. Un general con abundantes canas, como las que luce Gamir, en condiciones de actuar libremente, asegura el triunfo marxista.

Tales efectos debió de producir con sus epístolas del 15,5, que, a poco, Gamir es atendido en sus peticiones. En el mes de Junio ya está en Bilbao, y nada menos que de general jefe del ejército del Norte.

No quería otra cosa Gamir para lucir sus canas: mando y enemigo.

De atribuciones viene tan colmado, que le desbordan. Además, en Valencia se ha quedado Prieto, que sólo espera a que Gamir abra el pico para cerrárselo con tapones de telegramas diciéndole que sí a todo.

—¿Autoridad? La que necesite. ¿Armamento? Lo que pida. ¿Aviación? Te nublaré el cielo con aeroplanos. ¿Qué más quieres, bandido? Gamir quería algo más que no le podía dar Prieto. Que le cambiara aquellos gudarías, aquellos dinamiteros asturianos y aquellos cenetistas y

faistas por unos soldados de verdad, como los «facciosos», por unos requetés y falangistas, y si fuera posible añadir alguna bandera del Tercio y algún tabor de Regulares, miel sobre hojuelas.

Pero no era posible. A falta de esto, Gamir traía los elementos que él consideraba indispensables para asegurar el triunfo: el prestigio de las canas y la autorización para actuar libremente.

En el sosiego del despacho, hilvanaba su plan sin decirse a nadie. El sueldo de Vizcaya temblaba con el fregio del combate. Crujaban las defensas de la República de Euzkadi, y sobre Bilbao soplabla ya el huracán de la catástrofe. Queda intacto el cinturón, inexpugnable, y quedaba, suprema e infalible reserva, el prestigio de las canas de Gamir, que el general, estaba seguro, contendría al enemigo en sus locos intentos de avance.

Cuando el jefe del ejército del Norte supo que los «rebeldes» estaban haciendo trizas el cinturón, creyó llegada la hora tanto tiempo esperada.

—¡Vamos allá!

—Mi general—le advirtió un ayudante—, se deja usted la gorra.

—No la necesito.

Iba con la cabeza al aire, con su prestigio a la intemperie, haciendo alarde del plan estratégico, que era su pelo blanco.

Llegó a El Gallo y le dijeron que ya no se podía avanzar. Los gudarías y dinamiteros venían en ráfaga hacia Bilbao. Por todos los caminos soplaban idénticas ráfagas de pánico. Gamir regresó a la capital, donde las alarmas se sucedían.

Los «facciosos» asomaban ya por Archanda.

El general jefe del ejército del Norte se puso la gorra.

Desde entonces no se le ha visto más el pelo.

J.

partir del 15 de Octubre próximo. Las declaraciones serán presentadas en las Secretarías municipales.

El Servicio Nacional del Trigo podrá comprobar la veracidad de las declaraciones presentadas, para lo cual habrán de darle toda clase de facilidades los declarantes, en cuanto a informaciones e inspecciones practique el personal designado al efecto.

Queda terminantemente prohibido comerciar partidas de trigo no declaradas oportunamente como disponibles para la venta.

El margen de error admisible en las declaraciones será, como máximo, de un 3 por 100 para las presentadas por los almacenistas, y hasta de un 8 por 100 para los cosecheros.

Compro Vendo CAZA en grandes partidas Necesito laceros y cazadores AMADOR FELIPE, Salamanca San Pablo, 26 Tel. 2210 R. E. I.

La aviación de la Marina norteamericana

En 1939 pasarán de 2.000 los aparatos

Nueva York, 29.—El jefe de la Aeronáutica de los Estados Unidos ha declarado que la aviación de la Marina pasará en 1939 de 2.000 aparatos. Estas fuerzas formarán sesenta y ocho escuadillas, de las cuales treinta y nueve tendrán por base navíos de guerra.

El nuevo embajador alemán visita en Burgos a la Junta Técnica del Estado

Burgos.—El embajador alemán, von Sthorer, llegó esta mañana a Burgos, a fin de visitar al general Jordana y a los restantes miembros de la Junta Técnica del Estado.

El presidente de la Junta Técnica recibió al embajador a las doce horas y le presentó a sus principales colaboradores.

El embajador dió las gracias por el amistoso recibimiento que le había sido hecho y recalco su convicción de poder trabajar con los vocales de la Junta Técnica en interés de ambos países.

A continuación trataron brevemente el general y el embajador de algunas cuestiones pendientes.

Por la tarde, el general Gómez Jordana devolvió la visita al embajador del tercer Reich, en el hotel donde éste se hospeda, durante su estancia en Burgos. Allí se reunieron también gran número de amigos de von Sthorer.

Alemania reconstruye apresuradamente su flota naval

Berlín, 29.—Alemania tiene en construcción actualmente dos cruceros de diez mil toneladas, armados con cañones de gran calibre.

Después del cambio de notas anglo-germanas, Alemania tiene derecho a transformar otros dos cruceros. Además de los acorazados ya terminados, y que no han sido botados todavía, se encuentra en los astilleros otro de treinta y cinco mil toneladas. Existen, además, otros dos acorazados de veinticinco mil toneladas no terminados aún y proceden también a la construcción de dos portaaviones.

En astilleros hay otros tres cruceros de diez mil toneladas.

Además ha empezado la construcción de catorce submarinos, ocho de ellos de setecientos cuarenta toneladas y seis de quinientos diecisiete.

Nota de la Alcaldía

Décimos depositados

En las oficinas de la Secretaría de este Ayuntamiento se hallan depositados—a disposición de quienes acrediten su pertenencia—algunos décimos de Lotería extraviados en la vía pública y encontrados por el chófer don Abilio Verano.

ORDEN DEL GOBIERNO CIVIL

Para la celebración de la fiesta nacional del Caudillo

Con motivo del Decreto promulgado por la Presidencia de la Junta Técnica del Estado creando la Fiesta Nacional del Caudillo y en cumplimiento de su artículo segundo, encarezco por medio de la radio y de la Prensa de Segovia, como medios más rápidos de divulgar la Orden, dada la premura con que aquélla ha sido publicada, el cumplimiento de las siguientes disposiciones:

1.ª En el día de mañana ondeará la bandera nacional en todos los edificios públicos y se invitará al vecindario para que luzcan colgaduras en sus balcones.

2.ª La declaración de Fiesta nacional del día de mañana se ha de entender para toda clase de efectos, tanto civiles, como mercantiles y judiciales.

3.ª En todos los pueblos de la provincia mayores de mil habitantes se colocarán pliegos en la Casa Consistorial para que firmen todos los vecinos que quieran felicitar al Generalísimo expresándole de este modo su adhesión. Estos pliegos serán enviados por los respectivos alcaldes, acompañados del correspondiente oficio a la Secretaría general del Estado en Salamanca. En la capital, para mayor facilidad del público se colocarán las mesas con los pliegos en el edificio del Gobierno civil y en el pórtico de la Casa Ayuntamiento.

4.ª Los alcaldes de todos los pueblos se cuidarán en el día de mañana de cursar un telegrama a la Secretaría general del Estado en Salamanca felicitando al Generalísimo en nombre de su pueblo respectivo.

5.ª De todos los actos que se celebren con motivo de dicha festividad se me dará inmediata cuenta por el conducto más rápido posible.

6.ª Reitero a los señores alcaldes la disposición publicada en el «Boletín Oficial», en el sentido de que den toda clase de facilidades a las iniciativas que lo merezcan para celebrar la Fiesta del Caudillo, especialmente a la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. iniciadora de esta Fiesta. Como consecuencia de esto se darán también toda clase de facilidades a las secciones femeninas de dicha

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N-S.

AUXILIO SOCIAL

La Delegación nacional de Auxilio Social de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. ha señalado el sábado, 2 de Octubre próximo, para la primera cuestación a beneficio de Auxilio Social, en dicho mes en la capital y el domingo, día 3, en los pueblos.

Como emblema para esta cuestación ha sido fijado el escudo de Burgos, siguiendo el criterio de dicha Delegación nacional de adoptar al efecto los escudos de las poblaciones de España, liberadas.

Ahora más que nunca es indispensable que todos, sin excepción, contribuyan con su óbolo a nuestra obra ya que la proximidad del invierno y con ella la época en que las necesidades que Auxilio Social ha de atender son, en grado suma mayores, y por consiguiente, han de ser mayores también los recursos económicos con que al efecto es preciso contar.

Las camaradas de la Sección Femenina concurrirán sin excusa ni pretexto alguno al local que en esta capital está instalado Auxilio Social (Juan Bravo, 43), a las nueve de la mañana, del próximo sábado, 2 de Octubre, para que procedan a verificar la cuestación.

Se advierte que las que no concurran por causa justificada serán sancionadas.

Por Dios, por España y por la Revolución Nacional-sindicalista. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Bombillas eléctricas
de rosca estrecha para escaleras, etc.

La Concepción
Plaza Mayor, 24

Colegio Oficial de Médicos de Segovia

Junta general extraordinaria
Acordado por la Junta de gobierno en sesión celebrada el día 13 del actual, de conformidad con los artículos 19, 21 y 23 del Reglamento, se cita a los señores colegiados a dicha Junta, que tendrá lugar en los locales del Colegio, el sábado, 2 de Octubre próximo.

Conforme al Reglamento, se cita en primera convocatoria a las diez de la mañana de dicho día, y en caso de no haber número suficiente, se celebrará la sesión en segunda convocatoria a las once de la mañana, con los que asistan.

El presidente, José Hernanz de Nicolás.—El secretario, Joaquín Sastre Matesanz.

Cruz Roja Española
Delegación de Segovia

Se ruega a los Ayuntamientos que hayan adquirido localidades para la corrida benéfica del día 19 del actual, y no hayan satisfecho el importe de las mismas, lo verifiquen a la mayor urgencia, a fin de facilitar la marcha normal de la contabilidad de esta Delegación y liquidación definitiva de aquélla.

EL PRESIDENTE

AGRICULTOR:
EL TRIGO QUE CONSERVAS EN TU PODER TE PRODUCIRA UN INTERES MAYOR QUE EL QUE PUEDES OBTENER EN CUALQUIERA OTRA DE TUS ACTIVIDADES. GUARDALO

El conflicto chino-japonés

El Gobierno inglés está dispuesto a ser mediador

Londres, 29.—Con relación al conflicto chino-japonés, se dice que en caso de necesidad el Gobierno inglés está dispuesto a ser el mediador entre el Japón y China.

La Agencia Reuter informa que el Gobierno de la Gran Bretaña no aprueba la proposición de boicot a las mercancías japonesas.

El Japón contesta a una nota de protesta

Berlín, 29.—Comunican desde Tokio que el Gobierno japonés ha entregado hoy a los representantes diplomáticos de los Estados Unidos, Inglaterra, Francia y otros países que habían protestado por los bombardeos de Shanghai, la contestación a dicha nota. No se ha comunicado oficialmente el texto de la contestación.

Delegación provincial del Trabajo de Segovia

En cumplimiento de la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado del 28 de los corrientes relativa al establecimiento de la Fiesta Nacional del Caudillo y como aclaración a las diversas preguntas que se han hecho a esta Delegación, ésta hace público las siguientes normas:

1.ª Los establecimientos de artículos de alimentación podrán permanecer abiertos hasta la una de la mañana.

2.ª Todos los demás establecimientos, exceptuando aquellos que por la ley del Descanso Dominical pueden despachar en domingo, vienen obligados a no abrir en todo el día.

Segovia, 30 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—EL DELEGADO DE TRABAJO.

HARINA LACTEADA
El mejor alimento para los niños

CASA VELASCO
Droguería y perfumería
Isabel la Católica, 2. Telf. 260

COLEGIO PENSIONADO LA FUENCISLA
Dirigido por
HERMANOS MARISTAS
PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA E IDIOMAS

La Dirección del Colegio tiene el honor de participar a los padres de familia que, no obstante los rumores que hacen correr personas interesadas y de poca conciencia, el Colegio abrirá sus cursos, Dios mediante, el 4 de Octubre próximo. Más aún, aprovechando las facilidades que nos depara el glorioso movimiento nacional y pudiendo vestir ya nuestro hábito religioso, trataremos de intensificar por todos los medios que estén a nuestro alcance, cuanto a formación intelectual y moral de nuestros alumnos se refiere

SAN AGUSTIN, 1 TELEFONO 338

NOTAS DE HACIENDA
Señalamiento de pagos

Establecida la Fiesta Nacional del Caudillo, para conmemorar la que fué proclamado Jefe del Estado español Su Excelencia el Generalísimo Don Francisco Franco, habiendo oficinas en esta Delegación de Hacienda, se advierte a los señores habilitados y público en general que los pagos señalados para mañana viernes, primero de Octubre, no serán satisfechos el sábado, 2, y solamente con los señalados para este día.

De interés para todos nuestros suscriptores

En la Administración de este periódico se han recibido dos giros postales, cuyas cantidades no han sido cobradas por ignorar su destino. Estos giros son los siguientes:

E. Martín, de Rianza, 7,50 pesetas.
Bonifacio Gil, de Matabuena, 11,00 pesetas.

Rogamos a los señores a quienes correspondan estos giros y que sin haber sido impuestos en la Administración respectiva de Correos a nombre de segunda persona, no los comunique por escrito a esta Administración para hacerles el abono correspondiente.

Anuncios breves

Peluqueros pedid «Radiofonos» todos los aparatos sistemas y «Antena» para sin hilos. Laboratorios Carasa, Rentería (Guipúzcoa)

Vendo de cinco machos tres, a elegir todos romos y por cima de cinco años. Se agradece. Frutos Soblechero, en Paradinas.

Vacante Se halla la plaza de alcalde de Otones de Benjumea. Solicitudes en el mismo.

Ama de cría se ofrece, soltera, leche de poca leche. Informará Elias Arribas, en Rebollo.

Vendo una vaca suiza, del primer año, cumplida de ocho días. Informará en Carrascal de La Cuesta, Felipe Martín.

Pérdida de una perra blanca, pintas gris; está «bravía» atiende por «Orga». Se agradecerá entrega en Escultor Marinas, 3 (carrascal López).

Vendo vaca suiza, recién parida, tercero o se cambia por el primero. Para tratar, con Abdón Martín, en Valdesimonte.

Vendo vaca suiza del primer año. Para tratar, Juan Ruiz, Santiuste (de Pedraza).

Vendo vaca holandesa, recién parida del segundo. Para tratar, dro Moreno, San Pedro de Guallos.

Pida un Domeco

Se admiten huéspedes, y se vende un piano. Informar en esta Administración.

Se vende vaca suiza, recién parida del segundo, con el dante producción. Para tratar, con Perlaño, en Hontalbilla.

Vendo dos mulas yeguas, de color negro, y seis años, de tres dedos bre la cuerda, a toda prueba. Para tratar, Angel Cantalejo, en Garcillán.

Sacerdote con práctica en materia de enseñanza primaria, cerca veinte años, repasa a jóvenes en ciencias, especialmente de Física, Química y Matemáticas (Bachillerato y año preparatorio), Plaza Mayor, 22.

Mecanógrafa sin pretensiones, no 849.

Chico meritorio, culto, necesitado. Teléfono 849.

Se arriendan pastos para vacas, cabras, deses de Septiembre hasta Mayo. Para tratar, Mayor Rubio, Caserío San Pedro de las Dueñas en Lastras del Pozo.

Escabeche de bonito, especial para Frutos, 3. También ha llegado de ultramarinos de Jesús de la Fuente (en lata).

Se cede una habitación económica con derecho a cocina para almorzar para dormir; proximidades de Mayor. Razón en la Administración de este periódico.

Colegio del Sagrado Corazón
Dirigido por las Religiosas
HIJAS DE JESUS
Darán principio las clases (D. M.) el 1.º de Octubre
PRIMERA ENSEÑANZA, graduada.—SEGUNDA ENSEÑANZA
Clases especiales y de adorno: Lenguas, Música, Pinturas, Mecanografía, etcétera
Se admiten internos, mediopensionistas, externos, párvulos

COLEGIO PENSIONADO LA FUENCISLA
Dirigido por
HERMANOS MARISTAS
PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA E IDIOMAS

La Dirección del Colegio tiene el honor de participar a los padres de familia que, no obstante los rumores que hacen correr personas interesadas y de poca conciencia, el Colegio abrirá sus cursos, Dios mediante, el 4 de Octubre próximo. Más aún, aprovechando las facilidades que nos depara el glorioso movimiento nacional y pudiendo vestir ya nuestro hábito religioso, trataremos de intensificar por todos los medios que estén a nuestro alcance, cuanto a formación intelectual y moral de nuestros alumnos se refiere

SAN AGUSTIN, 1 TELEFONO 338

Bombillas eléctricas
de rosca estrecha para escaleras, etc.

La Concepción
Plaza Mayor, 24

Colegio Oficial de Médicos de Segovia

Junta general extraordinaria
Acordado por la Junta de gobierno en sesión celebrada el día 13 del actual, de conformidad con los artículos 19, 21 y 23 del Reglamento, se cita a los señores colegiados a dicha Junta, que tendrá lugar en los locales del Colegio, el sábado, 2 de Octubre próximo.

Conforme al Reglamento, se cita en primera convocatoria a las diez de la mañana de dicho día, y en caso de no haber número suficiente, se celebrará la sesión en segunda convocatoria a las once de la mañana, con los que asistan.

El presidente, José Hernanz de Nicolás.—El secretario, Joaquín Sastre Matesanz.

Cruz Roja Española
Delegación de Segovia

Se ruega a los Ayuntamientos que hayan adquirido localidades para la corrida benéfica del día 19 del actual, y no hayan satisfecho el importe de las mismas, lo verifiquen a la mayor urgencia, a fin de facilitar la marcha normal de la contabilidad de esta Delegación y liquidación definitiva de aquélla.

EL PRESIDENTE

AGRICULTOR:
EL TRIGO QUE CONSERVAS EN TU PODER TE PRODUCIRA UN INTERES MAYOR QUE EL QUE PUEDES OBTENER EN CUALQUIERA OTRA DE TUS ACTIVIDADES. GUARDALO

El conflicto chino-japonés

El Gobierno inglés está dispuesto a ser mediador

Londres, 29.—Con relación al conflicto chino-japonés, se dice que en caso de necesidad el Gobierno inglés está dispuesto a ser el mediador entre el Japón y China.

La Agencia Reuter informa que el Gobierno de la Gran Bretaña no aprueba la proposición de boicot a las mercancías japonesas.

El Japón contesta a una nota de protesta

Berlín, 29.—Comunican desde Tokio que el Gobierno japonés ha entregado hoy a los representantes diplomáticos de los Estados Unidos, Inglaterra, Francia y otros países que habían protestado por los bombardeos de Shanghai, la contestación a dicha nota. No se ha comunicado oficialmente el texto de la contestación.

Delegación provincial del Trabajo de Segovia

En cumplimiento de la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado del 28 de los corrientes relativa al establecimiento de la Fiesta Nacional del Caudillo y como aclaración a las diversas preguntas que se han hecho a esta Delegación, ésta hace público las siguientes normas:

1.ª Los establecimientos de artículos de alimentación podrán permanecer abiertos hasta la una de la mañana.

2.ª Todos los demás establecimientos, exceptuando aquellos que por la ley del Descanso Dominical pueden despachar en domingo, vienen obligados a no abrir en todo el día.

Segovia, 30 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—EL DELEGADO DE TRABAJO.

HARINA LACTEADA
El mejor alimento para los niños

CASA VELASCO
Droguería y perfumería
Isabel la Católica, 2. Telf. 260

COLEGIO PENSIONADO LA FUENCISLA
Dirigido por
HERMANOS MARISTAS
PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA E IDIOMAS

La Dirección del Colegio tiene el honor de participar a los padres de familia que, no obstante los rumores que hacen correr personas interesadas y de poca conciencia, el Colegio abrirá sus cursos, Dios mediante, el 4 de Octubre próximo. Más aún, aprovechando las facilidades que nos depara el glorioso movimiento nacional y pudiendo vestir ya nuestro hábito religioso, trataremos de intensificar por todos los medios que estén a nuestro alcance, cuanto a formación intelectual y moral de nuestros alumnos se refiere

SAN AGUSTIN, 1 TELEFONO 338